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Zahntechnik plus 
(03. bis 04. Mai 2024)

Leipzig, 26. März 2024
[bookmark: _Hlk124521941]
Zahntechnik plus 2024: Risiken minimieren, Qualität sichern und nachhaltig handeln - ein Gewinn für Unternehmen

Das Kongressprogramm der Zahntechnik plus (3. bis 4. Mai in Leipzig) überzeugt durch seine Vielfalt. Mit zahlreichen Vorträgen und Workshops bietet die Branchenplattform Zahntechnikern und Inhabern von Dentallaboren eine umfangreiche fachliche und betriebswirtschaftliche Fortbildung. Ein Schwerpunktthema in diesem Jahr ist der Nutzen und die Instrumente einer 360-Grad-Risiko- und Qualitätskultur im Labor. Die Themenwelt „Sicher und nachhaltig“ behandelt Maßnahmen zur Optimierung der Sicherheit und Qualität im Labor, als auch ökologisch sowie wirtschaftlich nachhaltige Maßnahmen in der Unternehmensführung.

[bookmark: _GoBack]Eine nachhaltige Ausrichtung trägt wesentlich zum Erfolg, zur Imagepflege und zur Langlebigkeit eines Unternehmens bei. Wichtige ökonomische, ökologische und soziale Aspekte der Nachhaltigkeit behandelt die Themenwelt „Sicher und nachhaltig – die wirtschaftliche Risiko- und Qualitätskultur für das Dentallabor“. Das Themenspektrum der 10 Vorträge und Workshops reicht von Neuerungen zur Arbeitssicherheit und dem Gesundheitsschutz im Dentallabor über die erfolgreiche Unternehmensbewertung bis hin zur Nachfolge, den Mehrwerten der Anbindung an die Telematikinfrastruktur sowie einer professioneller Bilddokumentation zur Qualitätssicherung ohne zeitintensives Training. Die Vorträge bieten Tipps, Umsetzungshilfen und Strategien zur Erfüllung vielfältiger Anforderungen und unterstützen somit Labore in einer effizienteren Arbeitsweise im Labor.

Nachhaltigkeit als Chance für die Zukunft

Die effiziente Nutzung von Energie und Ressourcen wird in Zukunft auch eine zentrale Rolle für die Wirtschaftlichkeit von Dentallaboren spielen. Welche Herausforderungen und Chancen ergeben sich daraus? Unter dem Titel „Mein Engagement zur Nachhaltigkeit - Pflicht oder Kür?“ am 3. Mai betrachten die Referenten Arne Suter und Zahntechnikermeister Frank Rübeling das Thema Nachhaltigkeit aus unternehmerischer Perspektive und teilen ihren Erfahrungsschatz aus der Praxis. 
Auf der Zahntechnik plus gehen sie auf die Chancen zur Unternehmensentwicklung ein, die sich in Bezug auf Nachhaltigkeit bieten. Außerdem beantworteten sie die Fragen, ob das Thema Nachhaltigkeit für Auftraggeber oder die Mitarbeitenden in den Laboren eine Bedeutung hat und ob eine nachhaltige Ausrichtung einen Unterschied für die nächsten Ausbildungsgenerationen machen wird.
In wenigen Schritten zum nachhaltigen Labor
Nachhaltigkeit ist in aller Munde, aber noch nicht in allen Unternehmen gelebte Praxis. Wie können Dentallabore konkret nachhaltiger handeln? Welche Ziele sollten gesetzt und wie erreicht werden?

Dipl.-Pol.-Wiss. Juliane Kriese, Leiterin des Bereichs Nachhaltigkeit und Internationalisierung bei der Zentralstelle für die Weiterbildung im Handwerk (ZWH), zeigt auf der Zahntechnik plus 2024 praxisnah, wie Dentallabore von einer nachhaltigen Betriebsführung profitieren können. Sie erläutert die gesetzlichen Anforderungen für Handwerksbetriebe und stellt in ihrem Vortrag „Nachhaltig wirtschaften! Die neue Anforderung von Kunden und Banken“ am 3. und 4. Mai den digitalen Nachhaltigkeits-Navigator vor.

Der Nachhaltigkeits-Navigator ist ein kostenloses Online-Tool, das Unternehmen bei der Bestandsaufnahme ihrer Nachhaltigkeitsaktivitäten, der Festlegung konkreter Ziele und der Benennung von Maßnahmen zur Zielerreichung unterstützt. Das System ist einfach zu bedienen und spart Zeit. Es ermöglicht zudem die Erstellung und Veröffentlichung eines Nachhaltigkeitsberichts gemäß dem Deutschen Nachhaltigkeitskodex (DNK), um Kunden und Partnern das eigene Engagement zu demonstrieren.

Tipps für Unternehmensbewertung und -übergabe

Der demografische Wandel schlägt auch im Zahntechniker-Handwerk zu: Inhaber von Dentallaboren erreichen zunehmend das Rentenalter und die Suche nach einem geeigneten Nachfolger wird immer wichtiger. Die Unternehmensnachfolge ist jedoch kein Selbstläufer, sondern ein komplexer Prozess, der frühzeitig geplant und aktiv angegangen werden sollte.
Christian Thiesen, erfahrener Unternehmerberater für den Dentalbereich, bietet in seinem Vortrag "Gut verdienter Ausklang! Was Sie für eine erfolgreiche Nachfolge und Unternehmensbewertung tun können" wertvolle Tipps und Orientierungshilfen. 
Am 3. und 4. Mai skizziert Christian Thiesen die Herausforderungen, die sowohl Käufer als auch Verkäufer zu bewältigen haben. Dabei befasst er sich mit den Grundlagen der Wertermittlung von Dentallaboren, den Unterlagen und Informationen, die potenzielle Käufer benötigen, der Bedeutung einer qualifizierten Personalstruktur für den Unternehmenswert, den verschiedenen potenziellen Käufern für Dentallabore, Strategien zur Käufersuche und Betriebsübergabe, der Gestaltung des Kaufvertrages sowie den notwendigen Schritten am Tag der Übergabe des Unternehmens.
Individuelle zahntechnische Fortbildung 
Die Themenwelt „Sicher und nachhaltig – die wirtschaftliche Risiko- und Qualitätskultur für das Dentallabor“ ist Teil des umfangreichen Kongressprogramms der Zahntechnik plus 2024. Mit insgesamt über 60 Vorträgen bietet der Kongress eine einzigartige Vielfalt und ermöglicht den Teilnehmern eine individuelle Fortbildung.

Die Kongressteilnehmer können je nach Interesse aus drei verschiedenen Themenwelten, dem Expertise-Kongress der Fachgesellschaft für Zahntechnik (FZT e.V.) sowie Ausstellervorträgen und Workshops wählen. Zudem wird ein separates Tagesprogramm für Auszubildende angeboten. In der begleitenden Industrieausstellung präsentieren über 70 Aussteller Produkte und Dienstleistungen für das Dentallabor.

Über die Zahntechnik plus 
Die Zahntechnik plus ist eine neue und einzigartige Plattform für die Zahntechnik-Branche. Als besondere Kombination von politischen Gremienveranstaltungen, Kongress und themenbezogener Ausstellung lädt die Veranstaltung Teilnehmer aus ganz Deutschland dazu ein, die neuesten technischen und unternehmerischen Entwicklungen der Zahntechnik-Branche kennenzulernen und sich auszutauschen. Als VDZI-zertifizierte Veranstaltung bietet die Zahntechnik plus umfassende fachliche und unternehmerische Fortbildung auf hohem Niveau. Parallel zum Kongressprogramm zeigt eine Industrieausstellung neueste Technologien, Produkte und Services. Die Premiere der Zahntechnik plus am 25. und 26. März 2022 zählte 1.100 Besucher und 50 Aussteller. Die nächste Zahntechnik plus findet vom 3. bis 4. Mai 2024 statt. 

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2023 – zum zehnten Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.
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